Сказочный конкурс-викторина по творчеству Г.Х. Андерсена и Братьев Гримм.
Цель:
В  форме игры  подвести итог знакомству с  творчеством Х.К.Андерсена и Братьев Гримм. 
Задачи:
· Актуализировать  знание содержания сказок писателей, развивать коммуникативные способности обучающихся, умение работать в команде.
· Развивать познавательную сферу учащихся, речь, память, смекалку.
Оборудование: мультимедиа-проектор, компьютерная презентация, 
иллюстрации к сказкам, карточки с заданиями для команд, жетоны; 

Ход мероприятия.
Зал украшен иллюстрациями из сказок. На доске - рисунки к сказкам, выполненные детьми. Портреты писателей, выставка книг. 
Вступительное слово ведущего.

Ребята мы с вами в течении года прочитали много сказок . Но особенно тщательно мы с вами готовились  к викторине по сказкам  Г.Х.Андерсена и братьев Гримм,  сегодня мы узнаем как вы внимательно прочитали сказки какие сказки вы еще знаете
1. Приветствие  командам.
1 ученик
 В сказочный мир мы сегодня идем

И за собой всех ребят позовем

Мы дружная команда, веселые друзья,

Со сказкою рядом шагаем всегда!

2 ученик
Недаром дети любят сказку.
Ведь сказка тем и хороша,
Что в ней счастливую развязку.
Уже предчувствует душа.

3 ученик
И на любые испытанья
Согласны храбрые сердца
В нетерпеливом ожиданье
Благополучного конца. 

4 ученик
Сказка по лесу идёт - 
Сказку за руку ведёт,
Это что за хоровод?

Сказка в гости к нам идет 

1 ученик

Сказка-умница и прелесть, 
С нами рядышком живёт, 

Сказки Андерсена знает 

Любит весь честной народ

2 ученик
Ух, за мной и за тобой
Сказки бегают гурьбой!

Обожаемые сказки-
Слаще ягоды любой!

3 ученик

В сказке солнышко горит,
Справедливость в ней царит!
Сказка - умница и прелесть!
Ей повсюду путь открыт.

4 ученик

Сказки долго мы читали

И попасть мы в них мечтали

Чудо вдруг случилось с нами 

В сказку мы попали сами.

1 ученик

Нам горшочек сварил кашку,

А портной нам сшил рубашку

И утенка пожалели

Великана одолели.

2 ученик

Книжки братьев Гримм читали

Много нового узнали

Храбрый наш портной, однако

Победил умом, ребята!

3 ученик

Мы с принцессой подружились

И в огниво превратились

Если хлопнем мы в ладоши

Искры разлетятся 

И три пса из сказки к нам тот час же примчаться.

4 ученик

Не попросим мы у них 

Серебра и злата 

А попросим лишь у них 

Помощи ребятам

1 ученик

Три собаки и огниво 

Неразлучны в сказке

Так и мы в команде нашей

Дружим  без подсказки

2 ученик

Вот, наконец, настал тотчас,

И мы приветствуем всех вас

Чтобы с вами нам сразиться,

Нужно очень потрудиться.
2. Конкурс вступление в игру.

Вступительное слово ведущего.

Сегодня мы собрались, чтобы подвести итог знакомства с творчеством Х.К.Андерсена и Братьев Гримм. В викторине участвует две команды. . Им нужно заранее придумать названия, имеющие отношение к творчеству сказочников. Каждая команда готовит презентацию «Вехи жизни и творчества сказочника» по результатам жеребьёвки. А команда соперников по три вопроса о творчестве писателя. Жюри подводит итог и выставляет баллы.

3. Задания капитанам

· Какую сказку Г.-Х. Андерсена напоминает сказка «Шесть лебедей» братьев Гримм? («Дикие лебеди».) А сколько лебедей было у Андерсена? (12)

· Куда спрятался самый маленький козленочек в сказке братьев Гримм? (В футляр для настенных часов.)
·  Какие две сказки Пушкину, можно сказать подсказали братья Гримм? (Ответ: «Сказка о мертвой царевне», «Сказка о рыбаке и рыбке»)
·  Как называется у Андерсена сказка похожая на сказку «Синяя свечка»? (Ответ: «Огниво»).

·  Вы все знаете сказку «Аленький цветочек», а у братьев Гримм есть похожая сказка, назовите ее. (Ответ: «Беляночка и Розочка»)
·  На какую сказку братьев Гримм похоже русская народная сказка «Морозко» (Ответ: «Госпожа Метелица»).

· Какая одноименная сказка есть у Братьев Гримм и Шарля Перро? (Ответ: «Золушка»)

4. Блиц-конкурс самая-самая…
Ведущий читает задание, команда, которая первой назовет правильный ответ, зарабатывает 2 балла.

Самая короткая сказка. («Принцесса на горошине»)
Самая грустная сказка. («Русалочка»)
Самая зимняя сказка. («Снежная королева»)
Самая смешная сказка. («Новый наряд короля»)
Самая крошечная девочка. (Дюймовочка)
Самый богатый жених. (Крот)
Самая настоящая принцесса. (Принцесса на горошине)
Самая злая королева. (В сказке «Дикие лебеди»)
Самая знатная утка. (В сказке «Гадкий утенок»)
На долю какого героя выпали самые большие беды и несчастья? (Гадкий утенок. Допускается: Стойкий оловянный солдатик)
Самый бедный принц. (В сказке «Свинопас»).
Самая старая и уродливая ведьма. (В сказке «Огниво»)
Самый бравый, добрый и находчивый солдат. (В сказке «Огниво»)
Самый гадкий и страшный жених. (Жаба из сказки «Дюймовочка»)
Самый молчаливый герой. (Стойкий оловянный солдатик)
Самая молчаливая героиня. (Танцовщица из сказки «Стойкий оловянный солдатик»)
Ваша самая любимая сказка Г.-X. Андерсена. (Дети называют).

5. Конкурс  «Собери пазл».
 Каждая команда получает разрезанную иллюстрацию (пазлы). Нужно собрать за определённое время картинку и к данной иллюстрации прочитать наизусть отрывок из этого произведения.

6. Конкурс «Литературная шкатулка».

Подготовлены блоки вопросов по разным сказкам. Капитан вытягивает задание, члены команды быстро отвечают на вопросы и зарабатывают баллы
Вопросы к сказке Г.Х.Андерсена  «Дюймовочка».

1. Из какого зернышка появилась Дюймовочка? Ячменного

2. Какой цветок вырос из зернышка? Тюльпан

3. Какой рост Дюймовочки? Дюйм 2,5 см

4. Из чего сделали колыбельку Дюймовочке? Из скорлупки грецкого ореха

5. Что служило постелью? Лепестки фиалки и розы

6. Что служило Дюймовочке озером? Тарелка с водой и цветами по краям

7. Кто похитил Дюймовочку? Жаба

8. Куда спрятала жаба девочку?В кувшинку на середину пруда

9. Кто помог Дюймовочке? Маленькие рыбки

10. Что они сделали? Перегрызли стебелек листа

11. Кто подхватил девочку с листа? Жук

12. Почему майский жук простился с Дюймовочкой? ЕЕ не одобрили другие жуки

13. Чем питалась дюймовочка в лесу? Цветочный мед и пила росу

14. Где нашла приют девочка? У старой мыши

15. Что далала Дюймовочка у мыши? Прибиралась и рассказывала ей сказки

16. Что понравилось в Дюймовочке кроту ? Как она пела

17. Где гулял крот и полевая мышь и Дюймовочка? В подземном ходе

18. Кого увидела девочка в проходе? мертвую ласточку

19. Почему ласточка не могла улететь ? она поранила крыло о терновый куст

20. Кто помогал Дюймовочке готовить приданое?  4 Паука

21. Кто спас Дюймовочку от ненавистного крота? Ласточка

22. куда она отвезла девочку? В теплые страны

23. Кого встретила Дюймовочка в цветке? Короля  эльфов 

24. какой подарок получила Дюймовочка от эльфов ? маленькие крылышки

25. как стали звать Дюймовочку Эльфы? Майя

26. Как мы узнали эту историю про Дюймовочку? Ласточка жила под окном человека который умел хорошо рассказывать сказки

Вопросы к сказке Г.Х.Андерсена «Огниво»

1. Кого повстречал солдат на пути домой? Старую ведьму

2. Что хотела ведьма от солдата ? Чтобы он спустился в дупло старого дерева

3. Какие монеты охраняла собака в первой комнате? Медяки 

4. Как надо было бороться с первой собакой? Посадить на передник синий клечатый

5. Какие глаза у первой собаки? С чайную чашку

6. Какие глаза у второй собаки? С мельничное колесо

7. Что охраняла вторая собака? Серебро

8. Какие глаза у третьей собаки ? Как круглая башня в Копенгагене

9. Что охраняла третья собака? Золото

10. Что просила достать ведьма из дупла? Старое огниво

11. Как солдат узнал тайну огнива? Ударишь 1 раз прибежит 1 собака  и т.д.

12. Какое первое желание загадал солдат? Денег

13. Как собака обманула старуху фрейлину? Нарисовала кресты на всех дверях

14. Что придумала королева чтобы проследить куда ночью исчезает ее дочь? Мешочек с гречневой крупой и в нем дырочка

15. кто принес огниво арестованному солдату? мастеровой

16. Кто спас солдата ? три собаки

17. Из какого замка вышла принцесса и стала королевой? из медного

Вопросы к сказке «Гадкий утенок»

1.НА каком языке болтал длинноногий аист?  по-египетски

2.Под какими листьями сидела мама утка? Под лопухом

3.какой знак отличия был  старой утки? Красный лоскуток на лапке

4.Почему утенок убежал с птичьего двора? Его все обижали

5. где стал жить гадкий утенок? На болоте

6.почему утенок убежал со своего болота? Началась утиная охота

7.Где нашел пристанище утенок? В старой избушке

8.кто жил в избушке? Старуха со своей курицей и котом

9. как звали кота? Сыночек

10.Как звали курицу? Коротконожка

11.Почему старуха оставила утенка у себя? Думала, что он будет нести яйца

12.Где стал жить утенок когда ушел от старухи? На озере

Вопросы к сказке «Стойкий оловянный солдатик»

1. Кто была мать оловянного солдатика? старая оловянная ложка

2. Сколько у него было братьев? 25

3. В каком мундире они были? Красный отвороты синие

4. Где они лежали? В коробке

5. Чем отличался последний солдатик? Одноногий не хватило олова

6. Кто была хозяйкой игрушечного дворца? Вырезана из картона в юбочке из тонкого батиста и голубой шарф на груди брошка

7. Что делали игрушки ночью? Играли танцевали

8. Кто хотел проучить солдатика? Злой тролль из табакерки

9. С какого этажа упал солдатик?3

10. Как солдатик очутился на лодочке? После ливня мальчишки сделали кораблтк и отправили его в плавание

11. Кто напугал солдатика под мостом? Крыса

12. Что хотела проверить крыса у солдатика ? паспорт

13. У кого в животе он очутился? Рыба

14. Как он попал  к своим прежним хозяевам? Рыбу поймали и продали в семью где раньше жил солдатик

15. Как солдатик очутился в печке? Маленький ребенок бросил

16. Как туда попала танцовщица? Подхватило ветром

17. Что осталось от солдатика и танцовщицы? Маленький комочек олова похожий на сердце а, от танцовщицы - обгорелая черная брошка

 Вопросы к сказке братьев Гримм «Госпожа Метелица»
1. Какую работу выполняла падчерица каждое утро? У колодца пряла пряжу

2. КАК уронила веретено падчерица в колодец? Поранила руку и испачкала кровью веретено, обмыла в колодце.

3. Что первое увидела падчерица в колодце? Печь хлеб пекла.

4. Как помогла она печке? Вынула хлеб.

5. Кому еще помогла девочка? Яблоня

6. Кого еще увидела девочка? В избушке старуху.

7. Какое задание  выполняла девочка? Стелила постель и взбивала перину, чтобы перья летели.

8. Как наградила ее Метелица? Обсыпала золотом и вернула веретено

9. Как дочь мачехи оказалась у метелицы? Раскарябала руку и бросила веретено и сама прыгнула

10. Как работала лентяйка у метелицы? Яблоне и печке не помогла и перину взбивала плохо

11. Как наградила ее Метелица ? опрокинула котел со смолой.

Вопросы к сказке братьев Гримм «Храбрый портной»

1. Как звали храброго портного? Ганс

2. Какое варенье ел портной? Сливовое

3. Сколько мух убил портной ? 7

4. Что вышил портной на поясе? Когда злой бываю семерых убиваю

5. Что взял с собой портной ? твороженный сыр и птицу

6. С кем он встретился на горе? Великан

7. Какое первое испытание придумал великан? Сжал камень, из него пошла вода

8. Как обхитрил великана портной? Сжал вместо камня сыр

9. Какое второе задание придумал великан? Кинул камень в небо.

10. Как обхитрил портной великана во второй раз? Кинул птицу в небо

11. Какое было третье испытание? Снести дерево на плечах

12. КАК обхитрил на этот раз портной ?Великан нес дерево а портной ветки (Ехал на ветке)

13. Кого встретил портной в пещере? 5 великанов

14. Что сделал великан с портным в пещере? Ночью ударил его, решил избавиться?

15. Как обхитрил его портной? Он лег спать не на кровать 

16. Что делали великаны утром? 6 великанов пошли рубить дрова

17. Почему великаны разбежались от Ганса? Испугались

18. Как король решил избавиться от Ганса? Послал в лес одолеть двух разбойнтков

19. Кого дал в помощь Гансу король? 100 всадников

20. Как Ганс победил разбойников? Взял камни залез на дерево, стал кидать ими в разбойников,

 перессорил их между собой, они стали драться, пока не убили друг друга

21.Какое следующее задание дал король портному? Убить зверя единорога

22.Как он победил единорога? Портной спрятался за дерево и единорог попал рогом в дерево и застрял

23.Что случилось с королем, когда он увидел единорога? От страха  убежал так далеко, что 
Подведение итогов. Награждение победителей.

